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Borsada İşlem Gören 

Şirketlerin Kar Paylarına 

Tevkifat Oranı Sıfırlandı 

Katma Değer Vergisinde Artışa 

Gidildi 
 

 

7 Temmuz 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 7346 

Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile mal ve hizmetlere 

uygulanan Katma Değer Vergilerinde artışa gidildi. 

 

Karara göre, mal ve hizmetlere uygulanan yüzde 18 

Katma Değer Vergisi yüzde 20'ye; bazı mal ve hizmetlere 

uygulanan yüzde 8 Katma Değer Vergi oranı ise yüzde 10 

oldu. 
 

 
 

Tüketici Kredilerinde Banka ve 

Sigorta Muameleleri Vergisi 

(BSMV) Yüzde 10'dan Yüzde 

15'e Yükseltildi 

7 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7345 

Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile faiz, komisyon ve 

ücret gelirleri üzerinden yüzde 10 olarak uygulanan 

BSMV oranı yüzde 15'e çıkarıldı. 

 

Motorlu Kara Taşıtlarının 

İthalinde Uygulanan İhtisas 

Gümrüklerine Haydarpaşa 

Gümrük Müdürlüğü Eklendi 

8 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Gümrük Genel Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ ile motorlu kara taşıtlarının ithalinde uygulanan 

ihtisas gümrüğü tebliğinde değişiklik yapıldı. 

 

Buna göre;  motorlu kara taşıtlarının serbest dolaşıma 

giriş işlemlerinin yapılabileceği gümrük idarelerine 

Haydarpaşa Gümrük Müdürlüğü eklendi.   

 

  

7 Temmuz 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

7343 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Borsa 

İstanbul'da işlem gören şirketlerin kar paylarına 

tevkifat oranının yüzde 0 olarak uygulanmasına 

karar verildi. 

 

Buna göre, 193 sayılı Kanunun 94’üncü maddesinin 

dördüncü fıkrası kapsamında, payları Borsa 

İstanbul'da işlem gören tam mükellef sermaye 

şirketlerinin iktisap ettikleri kendi paylarına ilişkin 

olarak dağıtılmış kâr payı sayılan tutarlar üzerinden 

yüzde 0 oranında tevkifat yapılacağı bildirildi. 

 

 

 

 

 

 

Döviz Tevdiat Hesaplarının 

TL’ye Dönüşümünde 

Düzenleme Yapıldı 

7 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına 

Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ ile 

döviz tevdiat hesabı ve döviz cinsinden katılım fonu 

hesabı bakiyelerinin dönüşüm kuru üzerinden Türk 

lirasına çevrilmesinde düzenleme yapıldı.  

 

Tebliğ ile yurt içi yerleşik gerçek ve tüzel kişileri 

kapsayan karar kapsamında 31 Aralık 2021 ve 30 

Haziran 2023 tarihleri aralığında bankalarda 

bulunan, dolar, euro ve İngiliz sterlini cinsinden 

döviz tevdiat hesabı ve döviz cinsinden katılım fonu 

hesaplarını talep etmeleri durumunda TL'ye 

çevirebileceği, hesap sahibinin talebi ile söz konusu 

işlemler dönüşüm kuru üzerinden gerçekleştirileceği 

belirtildi. Böylece, yurtiçi tüzel kişilerin için döviz 

hesapları için 31 Mart 2023 olarak belirlenen son 

tarih 30 Haziran 2023 olacak şekilde uzatıldı. 

  

Harçlar Kanunu'na Bağlı Tarifelerde Yer Alan Maktu Harç 

Tutarları Artırıldı 

7 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7343 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 492 Sayılı Harçlar 

Kanunu'na bağlı tarifelerde yer alan maktu harç tutarlarına yüzde 50 oranında zam yapıldı. 
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Karar ile Yargı, Noter, Vergi Yargısı, Tapu ve Kadastro, Konsolosluk, Pasaport, İkamet Tezkeresi, Çalışma İzni, 

Çalışma İzni Muafiyeti, Vize, Dışişleri Bakanlığı Tasdik, Gemi ve liman, İmtiyazname, Ruhsatname, Diploma 

ve Trafik harçlarını kapsayan 492 Sayılı Harçlar Kanunu'na bağlı tariflerde yer alan maktu harçlara yüzde 50 

oranında artış yapıldı. Trafik harçları kapsamında bulunan 'Sürücü belgesi harçları' yapılan artıştan hariç tutuldu. 

"Yolcu beraberinde getirilen telefon kullanım izin harcı" ise 6 bin 91 liradan 20 bin liraya yükseltildi. 

Gümrük Müşavirliği ve Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği 

Ücretleri Güncellendi 

12 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Gümrük Müşavirliği Ve Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği 

Asgari Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile  Gümrük Müşavirliği Asgari 

Ücret Tarifesine % 30, Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari Ücret Tarifesine % 20 oranında güncelleme 

yapılmış oldu. 

Asgari Ücret Desteği, Kurumlar Vergisi ve Sanayi Alanlarının 

Belirlenmesi Düzenlemelerini İçeren Kanun Yayınlandı 

15 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 6 Şubat 2023 Tarihinde Meydana Gelen Depremlerin Yol 

Açtığı Ekonomik Kayıpların Telafisi İçin Ek Motorlu Taşıtlar Vergisi İhdası ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı 

Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ile bazı alanlarda düzenleme yapıldı. 

 

Buna göre, Kahramanmaraş merkezli depremler nedeniyle genel hayata etkili afet bölgesi olarak kabul edilen 

yerlerde, afet bölgesi ilan tarihinden itibaren bir yıl süreyle sanayi alanı olabilecek yerler, fay hattına mesafesi, 

zeminin elverişliliği ve yerleşim merkezine yakınlığı gibi kriterler gözetilerek, alanın durumuna göre ilgili 

kurumların görüşü alınarak ilgili Bakanlıkça tespit edileceği ve tespit edilen yerlerin Cumhurbaşkanı kararıyla 

sanayi alanı olarak belirleneceği belirtildi. 

 

Kahramanmaraş merkezli depremlerin ekonomik ve sosyal etkilerinin azaltılması nedeniyle ortaya çıkan ilave 

finansman ihtiyacının karşılanması ve Hazine nakit rezervinin güçlü seviyede tutulabilmesi için belirlenen net 

borç kullanımı tutarının, 2023 yılı için Hazine ve Maliye Bakanı ile Cumhurbaşkanı tarafından artırılan net borç 

kullanım tutarının 3 katı olarak uygulanacağı bildirildi.  

 

Kanunla, işverenlerin işgücü maliyetlerini düşürerek istihdamı korumalarını ve artırmalarını desteklemek 

amacıyla 2023 haziran dönemi sonuna kadar her yıl verilen asgari ücret desteğinin süresi uzatıldı. Buna göre 2023 

yılı temmuz - aralık aylarında da istihdamı desteklemek için iş gücü maliyetlerini azaltmak üzere işverenlere, 

finansmanı İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanacak şekilde ödeyecekleri sigorta priminden mahsup edilerek 

günlük 16,66 aylık 500 lira asgari ücret desteği sağlanacağı ifade edildi. Düzenleme, 1 Temmuz 2023 tarihinden 

itibaren uygulanmak üzere yürürlüğe girdi. 

 

Kurumların, girişim sermayesi yatırım fonu katılma payları ile girişim sermayesi yatırım ortaklıklarının hisse 

senetlerinden elde edilen gelirlere sağlanan istisna hariç olmak üzere diğer yatırım fonlarından elde ettikleri 

gelirlere yönelik sağlanan istisna ile taşınmaz satışlarından elde edilen kazançlara tanınan kurumlar vergisi 

istisnası kaldırıldı. Kurum kazancı üzerinden alınan yüzde 20 oranındaki kurumlar vergisi yüzde 25'e çıkarılırken, 

Finansal Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri Kanunu kapsamındaki şirketler, 

elektronik ödeme ve para kuruluşları, yetkili Döviz müesseseleri, varlık yönetim şirketleri, sermaye piyasası 

kurumlan ile sigorta ve reasürans şirketleri ve emeklilik şirketlerinin kurum kazançları için alınan yüzde 25 

oranındaki kurumlar vergisi ise yüzde 30'a yükseltildi.  

 

Kanunla, ihracatın teşvik edilmesi amacıyla ihracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri 

kazançlarına 1 puan indirimli olarak uygulanmakta olan kurumlar vergisi oranı 5 puan indirimli olarak 

uygulanacağı ifade edildi. 


